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Изменения в  Порядок
приема на обучение  по образовательным программам начального общего,
основного общего и среднего общего образования
МБОУ Трубчевская СОШ № 1


На основании  Приказа Минпросвещения России от 30.08.2023 № 642 «О внесении изменений в Порядк приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020 г. № 458»     внести изменения в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным   приказом по МБОУ Трубчевская СОШ № 1 № 180-ОД от 22.09.2020года :
1) Дополнить пунктом  8/1   следующего содержания:
        Во внеурочном порядке предоставляются места:
[bookmark: l4438][bookmark: l4422][bookmark: l4425]       а) детям военнослужащих и детям граждан, пребывавших в добровольческих формированиях, погибших (умерших) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, предоставляются во внеочередном порядке места в  муниципальных общеобразовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях ;
[bookmark: _GoBack]         б)  детям сотрудника, войск национальной гвардии  погибшего (умершего) при выполнении задач в специальной военной операции либо позднее указанного периода, но вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе проведения специальной военной операции, в том числе усыновленным (удочеренным) или находящимся под опекой или попечительством в семье, включая приемную семью либо в случаях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, патронатную семью, предоставляются во внеочередном порядке места в  муниципальных общеобразовательных организациях по месту жительства их семей, а также места в летних оздоровительных лагерях.

